
聖 公 會 聖 西 門 呂 明 才 中 學 

2021-2022 年度  

中四級    企業、會計與財務概論科 

(暑期功課—範圍:財務會計) 

姓名：_________________                                 班別： 4______ (    ) 

1. 以下是琳琳公司在 2016 年 6 月 29 日的試算表： 

琳琳公司 

試算表 

於 2016 年 6 月 29 日 

 借方  貸方 

 $  $ 

折扣 1,236  2,228 

退貨 6,510  31,050 

購貨和銷貨 1,050,387  2,918,645 

工資和薪金 520,000   

租金和差餉 283,000   

水電費 121,681   

存貨，2015 年 7 月 1 日 65,000   

銷貨運費 5,833   

應收貨款和應付貨款 268,000  101,200 

呆帳準備   7,800 

壞帳 12,000   

辦公室設備 800,000   

汽車 1,150,000   

資本   1,359,524 

銀行存款 136,800   

 4,420,447  4,420,447 

 

2016 年 6 月 30 日有以下資料： 

(i) 存貨值為$131,000。 

(ii) 尚欠水費$536。 

(iii) 在 2016 年 6 月 30 日以支票支付 2016 年 7 月份的租金$24,000。 

(iv) 銷貨債務人祖絲有限公司宣佈破產，未能償還貨款$13,000。 

(v) 銷貨債務人李莉公司在 2016 年 6 月 30 日以支票還款$6,000，它的帳戶已在

2012 年註銷。 

(vi) 公司決定為盧安娜的帳戶作特定呆帳準備$6,000，另為其餘銷貨債務人帳戶

作 4%的一般準備。 

 

作業要求： 

(a) 為琳琳公司編製截至 2016 年 6 月 30 日止年度的損益表。 （10 分） 

(b) 編製當日的財務狀況表，展示流動資產淨值或淨流動負債的金額。 （7 分） 



2 下列為某獨資企業截至 20X5 年 12 月 31 日止年度的資料： 

損益表 

截至 20X5 年 12 月 31 日止年度 

   $  $ 

銷貨      501,000 

減： 銷貨退回     1,000 

     500,000 

減： 銷貨成本      

 期初存貨   120,000   

 加： 購貨   330,000   

   450,000   

 減： 期末存貨   70,000  380,000 

毛利     120,000 

      

減： 費用      

 租金及差餉   45,500   

 薪金   12,500   

 銷貨折扣   7,500  65,500 

純利     54,500 

      

 

財務狀況表 

20X5 年 12 月 31 日 

 $  $  $ 

非流動資產     195,000 

      

流動資產      

存貨   70,000   

應收帳款   15,000   

現金   20,000   

    105,000   

      

減： 流動負債      

 應付帳款 7,000     

 銀行透支 13,000  20,000   

流動資產淨值     85,000 

     280,000 

      

資金籌措：      

資本      

餘額，20X5 年 1 月 1 日     250,000 

加： 純利     54,500 

     304,500 

減： 提用     24,500 

     280,000 

 

 



計算(至小數點後兩位)20X5 年的以下會計比率： 

(a) 毛利率 (3 分) 

(b) 純利率 (3 分) 

(c) 運用資金報酬率 (3 分) 

(d) 流動比率 (3 分) 

(e) 速動比率 (3 分) 

 

 



3. 某欠缺經驗的會計師為民欣公司編製以下的損益表： 

 

損益表  

截至 20X8 年 8 月 31 日止年度 

    $  $  

銷貨       ?  

期初存貨      170,000    

購貨      3,200,000    

      3,370,000    

減： 期末存貨      ?    

銷貨成本       ?  

毛利        3,000,000  

減： 費用         

 銷售與分銷費用   ?    

 行政費用   1,200,000  ?  

純利        ?  

 

財務狀況表 

20X8 年 8 月 31 日 

   $  $ 

非流動資產      

物業   1,000,000   

辦公室設備   800,000  1,800,000 

      

流動資產      

存貨   ?   

應收帳款   45,000   

現金   ?   

    ?   

減： 流動負債      

 應付帳款   370,000   

流動資產淨值     ? 

     ? 

資本      

餘額，20X7 年 9 月 1 日     ? 

加： 純利     ? 

      

減： 提用     42,000 

     ? 

 

 

 



以下是 20X8 年的會計比率： 

(i) 毛利率為 50%。 

(ii) 純利率為 21.6%。 

(iii) 流動比率為 2.5 : 1。 

 

試為民欣公司編製截至 20X8 年 8 月 31 日止年度的  

(a)更正後損益表 (6.5 分)，及當日的  

(b)財務狀況表。(7 分) 

 

 

 

4.在下表中填上適切的會計原則。(7 分) 

 

 交易 應用的會計原則 

(a) 東主沒有在公司的帳冊上記錄他的私人汽車。  

(b) 東主以購買成本記錄剛購入的機器。  

(c) 簿記員以公司在可見將來沒有計劃停止營業

的假設下編製財務報表。 

 

(d) 簿記員利用相同的方法計算資產的折舊。  

(e) 簿記員記錄 20X4 年預先繳付的租金於 20X5 年

的損益表。 

 

(f) 東主拿取免費樣品作私人用途，並記錄為提

用。 

 

(g) 某商號採用計算存貨價值的方法與其他同行

的商號不同。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

完 

 



 

 

 


